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A Dombóvári Illyés Gyula Gimnázium 7.n osztályának 32 tanulója 2 tanár kíséretében vehetett 

részt erdélyi utazáson a Határtalanul program keretében. 

A felkészítő órára 2023. május 31-én került sor az 1. órában, ahol megismerkedhettek Erdély 

földrajzi elhelyezkedésével, legfontosabb városaival, látnivalóival, melyeket az út során maguk 

is személyesen megtekintettek. 

 

 

 



 

 

Az elutazásra június 6-án kora reggel került sor. A hosszú út miatt már 5 órakor indult a busz, 

hogy a délelőtti órákban elérhessük a határt, melyet Méhkeréknél léptünk át. Első megállónk a 

Király-hágónál volt, ahol egy rövid időre csodálatos táj tárult a szemünk elé és egy kicsit ki-

nyújtóztathattuk elgémberedett lábainkat.  

 

 



 

Ezután folytattuk utunkat Kolozsvárra, ahol már várt ránk idegenvezetőnk, aki rendkívül rész-

letesen és élvezetesen mutatta be Kolozsvár történelmét, látnivalóit és kalauzolt el bennünket 

az óváros legszebb részeire. Láthattuk a város csodálatos templomát, majd Mátyás király szü-

lőházát és végül lovasszobrát is megtekintettük. 

 

 



 

 

A városi séta után utaztunk tovább Torockóra, ahol első éjszakai szállásunkat elfoglalhattuk a 

Piroska Panzióban. Házigazdáink rendkívül nagy szeretettel fogadták a csoportot és biztosítot-

ták számunkra a finom vacsorát. 

 

Szerencsénkre még világosban volt lehetőségünk egy kis sétára, melynek során közelebbről is 

megnézhettük a hegyet, illetve Torockó csodálatos házait. 



2. nap kora reggel keltünk, majd elfogyasztottuk bőséges, finom reggelinket, amit ismét nagy 

szeretettel szolgáltak fel a panzióban. Itt vehettük át egész napra biztosított étkezési csomagun-

kat is, mely szendvicset, péksüteményt és ásványvizet is tartalmazott. Ezután újra bepakoltuk 

csomagjainkat a busz csomagterébe és folytattuk utunkat Torda irányába, ahol megtekintettük 

a sóbányát.  

 

 

 

Itt hosszabb időt tölthettünk el és a fantasztikus idegenvezetésnek köszönhetően sok élménnyel 

gazdagodtunk. Megdöbbentő látvány terült elénk a bánya alján, ahonnan feltekintve szinte szé-

dültünk a magasság látványától. 

A sóbánya élményeit magunk mögött hagyva tovább indultunk Szovátára, ahol Kováts Szidónia 

csatlakozott hozzánk. Szidónia 3 napon át volt idegenvezetőnk, hosszú utat járt be velünk és 

élménybeszámolóival, történeteivel színesítette programunkat. Rendkívül nagy élmény volt, 

hogy leányát is magával hozta, aki teljesen más szemszögből mesélt Erdélyről, a híres embe-

rekről és látványosságokról, így még szélesebb körű képet kaphattunk az általunk bejárt vidék-

ről.  



Elsőként a Medve tavat látogattuk meg, ahol nem csak a csodálatos táj ragadta magával a né-

zelődőt, hanem a kisebb tavak gyógyító hatásairól is sok érdekességet hallhattunk.  

 

 



Következő úticél Parajd volt, ahol egy sóvágó látott bennünket vendégül. Megismerhettük a 

sófeldolgozás módszereit, a só különböző felhasználási lehetőségeit és jótékony hatásait. 

 

 

 

Innen Korondra vezetett tovább utunk, ahol hosszabb szabadidő is rendelkezésre állt, így meg-

ismerhettük a helyi kézműves termékeket, illetve vásárlásra is lehetőség nyílt.  

Ezután indultunk második szálláshelyünkre, Ivóba, de útközben még megálltunk Tamási Áron 

sírjánál, ahol sok érdekességet hallhattunk az íróról, majd megkoszorúztuk sírját.  



 

 

Ezt követően már a szállásra érkeztünk, ahol meleg étellel és hatalmas szeretettel fogadtak ben-

nünket. A faházak jól felszereltek, tiszták, kényelmesek voltak, szívesen töltöttük itt szabad-

időnket.  



Az udvar lehetőséget biztosított egy kis szabad játékra, beszélgetésre a finom vacsora után. 

Nagyon hálásak vagyunk Piroskának, aki 3 napon át gondoskodott arról, hogy a svédasztalos 

reggeli és a kétfogásos vacsora mellett az úticsomag is rendelkezésünkre álljon. Szükség is volt 

rá, hiszen hatalmas utat tettünk meg ez alatt a néhány nap alatt. 

 

 

 

3. napon kicsit tovább pihenhettünk. Erre nagy szükség volt, mert első utunk a Madarasi Har-

gitára vezetett. Túrabakancsot húzva először traktoron eljutottunk egy magaslati pontig, ahon-

nan gyalog folytattuk az utat 1801 méteres magasságig. Itt megcsodáltuk a tájat, a kopjafákkal 

teli csúcsot és egy kisebb pihenő után tértünk vissza az buszhoz, ahol elfogyasztottuk ebédün-

ket.  



 

 

 



 

A buszra szállva aztán utaztunk tovább Szejkefürdőre, ahol a 12 csodálatosan faragott székely-

kapun áthaladva eljutottunk a „legnagyobb székely”, Orbán Balázs sírjához, melyet megkoszo-

rúztunk. Ezután megkóstolhattuk a borvízforrás vizét is, s végül Székelyudvarhelyre vezetett 

az út. Itt megtekinthettük a város nevezetességeit, megismerhettük történelmét.  

 

 



 

 

A túra és a városnézés után kissé fáradtan és farkaséhesen érkeztünk vissza a szállásra, ahol 

ismét fergeteges vacsorával vártak bennünket, melyet szinte az utolsó falatig elfogyasztottunk. 

Az esti pihenés előtt újra a faházak udvarán pihenhettünk, játszhattunk sötétedésig. 

 

4. napon ismét túrabakancsra volt szükség, hiszen a buszra szállva a Békás-szoros felé vettük 

az irányt. Útközben megálltunk Csíksomlyón, ahol belülről is megnézhettük a templomot. Épp 

egy szertartásra érkeztünk, melyet nagy szeretettel hallgattunk végig és merítettünk erőt a nap 

további részére.  



 

 

Innen Madéfalvára indultunk tovább, ahol megnézhettük és megkoszorúzhattuk a madéfalvi 

vérengzés emlékművét. 

 



Ezután elérkeztünk a Békás-szoroshoz, melynek aljára egy 4 km-es séta során jutottunk, ahol 

csodálatos táj tárult elénk. A séta után újra buszra szálltunk és a Gyilkos-tóhoz indultunk. Itt 1 

óra szabadidő állt rendelkezésünkre, hogy megnézzük a tavat, megismerjük történetét és meg-

kóstolhassuk az igazi erdélyi kürtőskalácsot.  

 

 

 

A kimerítő nap után újra a szállásra indultunk, ahol szinte hazai ízekkel vártak bennünket és 

elfogyasztottuk a kellemes vacsorát. Sajnos ezen az estén már a pakolásé volt a főszerep. Fájó 

szívvel vettük tudomásul, hogy utunk végéhez értünk és másnap reggel már újra a buszon ülve 

indulnunk kell haza. 



 

 

5. nap kora reggel keltünk, hogy csomagjainkat bepakoljuk a buszba, elfogyasszuk utolsó reg-

gelinket, felvegyük az úticsomagot, majd elköszönjünk vendéglátóinktól és haza induljunk. A 

terveknek megfelelően 7 órakor már a buszon ülve tartottunk Arad felé, ahol utolsó megállónkat 

kihasználva megtekintettük az aradi vértanúk kivégzésének helyét és megkoszorúztuk az itt 

felállított emlékművet. 



 

 

15 óra körül érkeztünk Nagylakra, ahol rövid várakozás után átléphettük a határ. 13 órás utat 

követően este 19 óra magasságában érkeztünk vissza Dombóvárra. 

Hálásan köszönjük a biztonságos utat Gyula bácsinak, aki a hosszú úton rendkívül türelmes és 

körültekintő volt velünk. Csodálatos 5 napot tölthettünk el közösen, melynek során megismer-

hettük a gyergyói és csíki medence természeti kincseit, látványosságait és örök élménnyel gaz-

dagodva tértünk haza. 

A program értékelő órájára 2023. június 14-én az első órában került sor.  

 



 

 


